

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 15 IANUARIE—CAREI LUNI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA ÎNAINTE

În București: La casa Administrației.
În Târg: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
În străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE ÎN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

STAPENI LA NOI

TRAIASCA JUSTITIA

IMBUNATATIREA SOARTEI

CLERULUI MIREAN

DOUE INTRUNIRI

DE ALE BUCURESTILOR

STAPENI LA NOI

Firul telegrafic ne-a transmis ori
un rezumat al unui articol din
ziarul *Novoie Vremia*, privitor la
România.

Foaia rusească în chestiune zice
că abdicarea Regelui Milan este
consecința învâjbirii sale cu Ru-
sia. „Duce principelui de Batten-
berg este rândul Regelui Milan, și
e cu putință ca în curând să fie
rândul Regelui Carol al Româ-
niei.”

Trebue să nădăjduim că organele
rusești mai autorizate de cât *No-
voie Vremia* se vor însărcina de
a da răspunsul cuvenit articolului
în chestiune, și vor îndrepta ne-
vinița și lipsa de tact a organului
liberal.

În adevăr, nici un incident de
natură a sdruncina bunele noastre
relațiuni cu imperiul vecin, nu s'a
produs, în cât se poată autorisa
un limbaj atât de atingător pen-
tru amorul nostru propriu na-
țional.

Avem și voim a avea cu toate
puterile fără distincțiune relațiuni
de o potrivă cordiale; aceasta însă
întru cât vom fi plătiți cu reci-
procitate de acele puteri și întru
cât ele să vor abține de orice
fel de amestec în afacerile noas-
tre interne.

Ziarul *Novoie Vremia* sub cu-
vânt de a să plânde de o închi-
puită învâjpire și având aerul de
a dori ca Rusia să cultive cu Ro-
mânia relațiuni cordiale, caută
tocmai a înăspri bunele relațiuni
existente și a da un nou aliment
unei oare-care prese, fără ecou la
noi în țară, care vede pretutun-
deni mâna Rusiei.

Asemenea procedură, tind a
înstreina simpatiele noastre pen-
tru vecinii noștri, și fie încre-
dințat organul rus că toți Români,
fie chiar rari noștri antidinasti-
ci, vor fi de acord pentru a pro-
testa în contra nechibzutei și în-
jurioasei sale pretențiuni de a
schimba, prin influențe străine,
forma de guvernământ în Ro-
mânia.

Nu trebue însă să ne exagerăm
lucrurile. Elucubrațiunile ziarului
Novoie Vremia, care nu e un or-
gan oficios, nu angajează de cât
pe redactorii săi și nu dovedesc
din partea lor de cât o absolută
necunoștință a stării lucrurilor din
România.

Pentru a răspunde acestor în-
sanități, va fi suficientă protesta-

țiunea energică și, suntem siguri,
unanimă a presei române, care
va dovedi organului liberal rus, că
se înșală amar când compară Ro-
mânia cu Bulgaria.

DEPESI

EDUCAȚIA NOULUI REGE

(Serviciu special)

Belgrad, 8 Martie, seara. — *Ex-
regele Milan a declarat, că vrea să
exercite în totul puterea de a da o
direcție educațiunii regelui fiul
său.*

*În scopul acesta, el va sta adesea
în Serbia.*

ABDICAREA LUI MILAN

(Serviciu special)

Budapesta, 8 Martie, seara. — *În
general, lumea e puțin satisfăcută de
abdicarea regelui Milan. Această ab-
dicare va permite Serbiei să se sus-
tragă de la niște obligații politice con-
tractate cu Austro-Ungaria, ceea-ce
n'ar fi fost cu putință, dacă regele
Milan și ar fi păstrat tronul.*

OPINIUNEA D-LUI ZANKOFF ASUPRA
ABDICARII REGELUI MILAN

(Prin fir telegrafic)

Viena, 8 Martie. — D. Zankoff, pri-
mind la Praga pe redactorul ziarului
Narodni Listy, s'a declarat puțin sa-
tisfăcut de evenimentele din Serbia. El
nu se încrede în d. Ristici care s'a în-
clinat tot d'a-una între Austria și Ru-
sia. După d. Zankoff, abdicarea re-
gelui e mai avantajoasă Austriei, pentru
că o fantomă de rege ca regele Milan
era o anată în care cine va nu putea să
se încreadă. Menținerea dinastiei Obre-
novicilor atârna acum de atitudinea
regentilor.

D. Zankoff a fost primit de princi-
pele Lobanoff. El va merge în curând
la Belgrad.

DUCELE DE AUMAIE AUTORIZAT A
SĂ ÎNTOARCE ÎN FRANȚA

(Prin fir telegr.)

Paris, 8 Martie. — *Ministerul a de-
cis să autorizeze reîntoarcerea
ducelui de Aumaie în Franța.*

PRESA GERMANA ȘI ABDICAREA
LUI MILAN

(Prin fir telegr.)

Berlin, 8 Martie. — *Gazeta Germa-
niei de Nord* vorbește în termeni sim-
patici de evenimentele din Serbia. Ea
vede în intențiunea ce a manifestat-o
d. Tusanovici de a reduce bugetul
resbuului, o garanție ca guvernul re-
gentilor se gândește serios să concen-
treze activitatea sa în dezvoltarea re-
surselor economice ale țării. Ast fel că
Serbia care până acum și a îndepărtat
într-un mod conștiincios obligațiunile
internationale, va proba că se ferește
de orice ambițiune resbuinică.

JUBILEUL MAREȘALULUI MOLTKE

(Prin fir telegrafic)

Berlin, 8 Martie. — Cu ocazia jubileu-
lui său, mareșalul Moltke a primit felicitările personale ale perechii impe-
riale.

Impăratul i-a remis bustul său de
bronz; împărăteasa Augusta, o statuie
mică a lui Wilhelm I. Impărăteasa Fre-
deric i-a transmis felicitările sale; ma-
rele-duce de Baden i-a remis el însuși
ordinel credinței.

Mareșalul a primit de asemenea felicitările
Impăratului Austriei ale tuturor
principilor germani, ale Statului-major
austriac și celui bavarez, și adrese din
mai multe orașe.

UN AVANS DE 100 MILIOANE

(Prin fir telegrafic)

Paris, 8 Martie. — Banca Francei a
consimțit să înainteze 100 de milioane
contuarului d. Scont, în urma întrunirii
șefilor principalelor stabilimente de
credit care au garantat creanțele ce e de
altmătrelea pe deplin zălogită de por-
tofoliul contuarului de Scont.

TRAIASCA JUSTITIA!

Pe ziua de astăzi, sunt mulțumit.
Sunt mulțumit pentru că pot să
strig și eu din preună cu Simeon
Mihălescu: «Să trăiască justiția!»

D voastră, care sunteți niște gu-
gumani—vorba lui Carp, — credeți
că e lucru lesne justiția, că e lucru
de nimic, că deșna n'are de cât să
trânțească faptele în cumpănă și să
nu înșele la cântar. Ei, de loc; nu
merge treaba așa, justiția e lucru
subțire.

D-v. vă închipuiți că dacă ați prins
pe un om cu mâna în buzunarul d-v.
umflându-vă punga cu bani, n'a-
veți de cât să vă adresați tribunale-
lor corecționale și că pungașul are
să fie pedepsit? Vă înșelați; justiția
are și deșna chițibușurile ei, întor-
săturile ei, considerantele ei — mai
ales considerantele ei; oăci o fi bună
justiția, dar o mânăcă friptă con-
siderantele.

Priviți spre exemplu cazul lui Si-
meon Mihălescu: Se dovedește cu
nu știu câți martori, cu nu știu câte
probe că Simeon Mihălescu fiind di-
rector al Eforiei Spitalelor Civile, a
luat cincii, zece, douăzeci, o sută de
mii de lei bacșiș și din dreapta și
din stânga, de la arendașii moșiilor
acestei administrațiuni. Prin urmare,
în simplitatea d-v., ce puteți cre-
de, ce puteți cere alt de cât ca Si-
meon Mihălescu să fie osândit la în-
chisoare pentru luare de mită?

Ei, d-v. vă înșelați. Justiția cea ne-
părlinitoare, justiția cea neșovăită
judecă alt fel, și prin graiul d lui
Julian, primul președinte al Tribu-
nalului Ifov, zice: «Considerând că
Simeon Mihălescu nu avea calitate
spre a arenda moșiile Eforiei, îl a-
chit fără a mă preocupa de chestiu-
nea de fapt!!!»

Pe d-v. vă preocupă tocmai Ches-
tiunea de fapt, tocmai pungășia do-
vedită, și Julian vă răspunde: «Si-
meon Mihălescu n'avea dreptul să a-
rendeze moșiile..... restul puțin îmi
pasă!»

Cine știe dacă mâine, când veți
prinde un spărgător în casă și îl veți
duce între doi gendarmi înaintea
Tribunalului Ilfov, același Julian
n'are să vă zică: «Considerând că
spărgătorul n'avea calitate spre a se
introduce în casa reclamantului și
a'i desch de lada, îl achit fără a mă
preocupa de chestiunea de fapt!»

Ei, ce să faci? Așa sunt capriciile
blestematelor de considerante!

La ce ar fi folosit lui Julian să în-
vețe la cărți ani întregi, să resfoiască
toate comentariile juridice, să treacă
examene peste examene, pentru ca
atunci când s'a așezat pe fotoliul său
președintial să zică cum ași zice eu
său cum ași zice d-v.: «Considerând
că faptul e probat, osândesc pe X.,
său considerând că faptul nu e pro-
bat, îl achit!»

Dar, în simplitatea d-v. sunteți
în stare să ziceți: «Apoi bine frățio-
rule, dacă Simeon Mihălescu nici nu
avea calitate spre a arenda moșiile
Eforiei, și tot a luat mită, atunci e
de două ori vinovat; trebue pedepsit
ca un escroc care lua banii victime-
lor sale, făgăduindu-le un sprijin ce
în realitate nu avea!»

Așa e! Însă când veți vorbi ast-
fel, vă trânțește Julian în cap o altă
sentință prin care se va spune ca-
tegoric: «Considerând că Simeon Mi-
hălescu prin funcțiunea ce ocupa la
Eforia spitalelor, n'a făgăduit un
sprijin ce nu avea în realitate, îl a-
chit fără a mai intra în cercetarea
faptelor!»

De aceea, or cum vom suci-o or
cum vom învăț-o e de prisos: Ju-
lian nu vrea să se preocupe de Ches-

tiunea de fapt, mai ales când acea
chestiune e limpede, e descurcată.

Să ne plecăm dar capul și să stri-
găm: «Trăiască justiția! Trăiască
considerantele lui Julian!»

Aga.

IMBUNATATIREA SOARTEI

CLERULUI MIREAN

Proiectul de lege pentru regularea
parohiilor și a personalului serviciu-
lui lor bisericesc, a fost depus pe bi-
roul Adunării și împărțit Deputaților.

Ne vom îndeplini d'o cam dată o
datorie mulțumind guvernului de e-
xactitatea cu care caută a răspunde
așteptării opiniei publice, sesisand
corpurile legitime cu această Ches-
tiune arzătoare și de o netăgăduită
înmănătate pentru demnitatea națio-
nala.

Ne pare rău însă, că ministrul Cul-
telor prin proiectul său nu ne îngăduie
a cânta: *Sfârșit și lui Dumnezeu laudă*,
pentru lupta ce am întreprins de atâția
ani spre a provoca cărmuiră de a îm-
bunătăți soarta clerului național mi-
rean.

Într'adevăr, afară de regularea prin
lege a parohiilor în toată țara potri-
vită elaboratului Sf. Sinod, cu care toată
lumea e de acord, legea, întru cât pri-
vește îmbunătățirea soartei materiale
mai cu seamă a clerului mirean rural,
aduce o foarte slabă, ca să nu zicem
nulă, soluțiune.

Dacă suntem dispuși a da credit co-
munelor urbane pentru răspunderea
onorariilor acordate preoților parohie-
lor urbane, cu cifra cărora, de și mică
am fi mulțumiți, întru cât prin orașe, cu
toată necredința ce pare a li se impu-
ta de unii, respectul cultului și al datine-
lor strămoșești în familie este încă d-
stul de puternic, spre a asigura unui
bun preot un ajutor bine voritor din
partea enoriașilor; ne este cu nepu-
tință a acorda a moment același credit
comunelor rurale. Pe lângă că, cifra a-
cordată preotului rural ca onorar lunar
este ridiculă, fiind aceeași, dacă nu mai
mică, ce se plătește de comune vățășe-
lor, apoi, din nenorocire, avem cuvinte
a cede că, lăsată în sarcina comunei, ea
nu va fi răspunsă nici o dată parohu-
lui. Dovada despre aceasta, că prin
toate legăturile comunele rurale de la
1864, comuna era obligată a înscrie în
budgetul său o leafă preotului satului.
Și, am putea însira cu sutele exem-
plele comunelor care înscriind o leafă
de cincii or zece lei lunar preotului, n'au
răspuns-o mai nici-odată. În cele mai
multe cazuri preotul, dupe ce a obținut
mandatu, i s'a refuzat plata sub cuvânt
de lipsă de fonduri ani întregi, până ce
zilele mandate au fost anulate. Iar
unii din preoți, mai tari de dreptul lor,
au fost nevoiți a porni judecata împo-
triva comunei, spre a obține plata.
Prin aceasta însă, s'a născut ură și
ceartă între preoți și dragătorii comu-
nali, care își dau toată silința apoi, a
face odios înaintea locuitorilor pe preot,
a cărui pozițiune pe urmă, devenea ne-
săfurită în comună. A se soroti dar
pe ajutorul bine-voritor al enoriașilor
rurali pentru preot, ar fi batjocoritor.

Întru cât or cât e încă, din fericire,
alipită populațiunea noastră rurală de
credința strămoșească, mulțimea an-
garilor și greutățile vieții d'azi ce li
apasă, fac pe sătean să fie foarte
parcomonos cu ofrandele sale biseric-
cest, năzuind foarte adesea la gratul-
tatea s-rviciilor cultului, pe care d'at-
minteri preotul e dator a li le da.

Fară a intra dar, pentru azi, într'o
critică amănunțită pe care ne-o reser-
vam într'unul din numările viitoare,
vom spune cum am început, că pro-
iectul guvernului nu aduce nici un leac
stărei mizerabile a clerului nostru ru-
ral, pe câtă vreme Statul nu va lua asu-
pra sa fie chiar modestul onorar lunar
de 30 lei pentru fie-care preot, fără o-
sebiere de categoriile actuale pe pa-
rohie, până la stingerea treptată a nu-
mărului preoților covârșitori, pentru ca
ast-fel cu timpul să ajungem, ca ono-
rariul servit unui paroh, de Stat, să fie
de cel puțin 60 lei pe lună.

Obiecțiunea ce s'a făcut și s'ar face
despre intervenția Statului, cum și de
grija mesteguită d'a se atinge preo-
țivele comunale, pentru îngrijirea
cultului, le r-spingem de la început ca
o *crudă ironie*. Și, întru aceasta sun-
tem la largul nostru mai cu seamă azi,
când, slavă Domnului, corabia Statu-
lui zboară cu toate pânzele umflate în
apele intervenției Statului în cât, naște
întrebarea, de ce cărmuitorii să nu pri-
mească pe-punte pe bietul preot țeran,
când se îngară pe vas satu întreg cu
tot calabalikulu!...

Buba-Novak.

DOUE INTRUNIRI

INTRUNIREA DE LA OTEL
DE FRANCE

**Adunarea generală a creditului
funciar Român. — O în-
trunire prealabi-
lă. — Amână-
rea ei.**

Adunarea generală a credi-
tului funciar Român

Pentru Duminecă 26 Februarie,
proprietarii împrumutați la creditul
funciar rural sunt convocați spre a
aproba gestiunea anului trecut și a
alege doi membri în consiliul de ad-
ministrațiune în locul d-lor I. C. Bră-
tianu și Gh. Chițu.

Colectiviștii susțin realegerea d-lor
Bratianu și Chițu.

O întrunire prealabila

Eri seara în saloanele Otelului de
France s'au întrunit mai mulți pro-
prietari împrumutați la creditul fun-
ciar Român.

Această întrunire avea de scop
combaterea candidaților colectiviști,
la adunarea generală.

Au luat parte la această întrunire
mai mulți proprietari mari, între care
am observat pe d-nii Al. Lăhovari,
prințul Stirbei, Gr. Păucescu, etc.

Amânarea

După o mică discuțiune asupra
scopului întrunirii, și în urma pro-
punerii d lui Ion Marghiloman, s'a
hotărât de către asistenți a se ține o
doua întrunire asta sără, în saloa-
nele Otelului Broft.

S'a mai luat hotărârea ca prin foi
volante și publicațiuni prin ziare, să
fie invitați un număr cât mai mare
de proprietari.

**Prin urmare astăzi seară Săm-
bată se va ține în saloanele ote-
lului Broft a doua întrunire a
proprietarilor împrumutați la
creditul funciar rural.**

INTRUNIREA DE LA OTEL
OTETELEȘANU

**Legea pentru vânzarea bunurilor
Statului. — O modificare. —
Propaganda și man-
operile colectiviste**

Legea pentru vânzarea bunu-
rurilor Statului

Eri seară în saloanele otelului O-
teteleșanu s'au întrunit amicii po-
litici ai d-lui Catargiu. Au luat parte
la aceasta întrunire vre o 35 de de-
putați și senatori.

D. ministru de justiție Vernescu
a luat și d-sa parte la această con-
sfătuire.

S'a vorbit aproape exclusiv d-spre
proiectul de lege pentru vânzarea bu-
nurilor Statului, luând succesiv cu-
vântul mai mult oratori printre care
și d-nii Lascăr Catargiu și G. Ver-
nescu.

Aproape întregul grup al d-lui
Catargiu s'a pronunțat pentru vota-
rea dispozițiunilor legii d-lui Al.
Lăhovari.

O modificare

O singură modificare s'a propus.
S'a cerut ca printr'un amenda-
ment la articolul 24 să se permită
sătenilor care au mai puțin de 5 hec-
tare să cumpere pământ până la
completarea întinderii de 5 hectare.

Propaganda și manoperile
colectiviste

Dupe discuțiunea proiectului, s'a
vorbit de manoperile colectivității
și de încercările ei de a lua pu-
terea.

Fie-care din asistenți a comunicat
adunării ceea ce știe în privința
mişcării colectivității.

Ședința s'a ridicat la orele 12, ho-
tărându-se ca Marția și Vinerea gru-
pul d-lui Catargiu să fie regulat în-
truniri.

P.

DE-ALE BUCUREȘTIILOR

Sâmbătă, 25 Februarie 1889.

De diseară, când va apare luna, cet care, după cuvintele Evangheliei pot «se lege și să deslege» vor deslega pe jumătate din severitatea postului acestei săptămâni. — o întreaga săptămână de post, rugăciuni, mortificații și cuvioase măteni, făcute și de buni și de răi, căci «una suntem cu toții în pocăință» a zis, sau dacă n'a zis, trebuia să zică vre-un stâlp al bisericet.

Totuși, severitatea săptămânii marți n'a oprit afacerile de tot felul să 's meargă ca-lea când înainte când îndarat. Unele se încep, altele se sfârșesc; acestea cresc, celelalte se micșorează.

O afacere care s'a negociat de mai înainte și care s'a sfârșit săptămâna aceasta este afacerea foarte substanțială a figurării mâncărilor naționale la Exponziunea Universală din Paris.

Trebuie să nu trebuie ca un birt românesc să fie la Paris, în câmpul lui Marte, alături de celelalte birturi internaționale? Face să nu face ca ale noastre «carne cu varză» și «mămăliguță prăjită cu unt proaspăt» să concureze cu franceza *soupe aux choux*, cu englesul *roastbeef*, cu nemțescul *schnitzel*, cu italianul *risotto*, cu borșul rusesc și cu *paștricașul* unguresc?

Nu se putea hotărî o asemenea însemnată afacere, fără ca cei competiți să n'o fi studiat pe toate părțile et. În contra probului eminentului culinar «nu mai mănâncă plăcintă de-oiu sta să 'i numeri foile», de și era vorba chiar de cuhnă, s'a numărat toate foile, și *pro și contra* birtului românesc la Exponziunea din Paris, și după matură — așa zice «bine scăzută» și «potrivită» — chibzuire s'a hotărât că da.

Onoarea de a vesti prin iahniț și fripturi calitățile gastronomice și «fandaxoase» ale bucătăriei române, la Paris, la Exponziune, s'a dat d-lui Iordache Ionescu, cunoscutul restaurator și negustor de vinuri românești.

Să 'i fie într'un ceas bun, căci nu e ușoară întreprinderea și răspunderea la cari s'a intrat. Marele adevăr, enunțat în versul gastronomic

...c'est par «les dîners» que l'on conquiert le monde,

este astăzi mai în putere de cât tot d'a una. Cu un stomach recunosător intri în raio. Recunoștința unui stomach bine hrănit, după cum merg lucrurile și pornire omului de azi, este recunoștința cea mai trănăică. Dacă d. de Kaunitz și d. de Metternich n'ar fi mănăncat tot d'a-una prost, Austria nu ar fi înmărmurit lumea cu ingrătuținea sa. Lucrul e știut. Un singur diplomat nu m'e va desmînji.

Și deci, răspundere mare, întreprindere grea a luat pe umerii săi d. Iordache Ionescu.

De aceea îi zicem: într'un ceas bun!

Pentru a rămâne tot în subiectul acesta, comitetul Exponziunii și a zis: totul trăiește astăzi în arte și în meșteșuguri prin *culoarea locală*. Prin urmare, fi vor satisface toate cerințele culorilor locale când un Român sau un străin, la Paris, la Exponziune, vor mânca bucatele românești și vor bea vinurile românești, dacă aceste două însemnate operațiuni nu le vor face în sunetul unor anumite arie, cântate de anumiți artiști indigeni?

De sigur că nu, și-au răspuns membrii comitetului.

Și aceasta cu deosebită dreptate, căci, într'adevăr, ce Român din toate țările Daciei traiane înțelege a mânca o suculentă fleică la grătar, udată c'un Drăgășan 1876, fără ca alături de el un lautar să nu îi încante urechea cu un lung prelung oft de

Frânza verde busuioc

Am la inimă un foc....

De aceea, în restaurantul «La Strugure» de la Paris, în Exponziune, vor fi 16 lautari; opt vor cânta ziua și opt noaptea.

Și-a lor răspundere nu va fi ușoară. Mai întâi, la 1873, la Exponziunea din Viena Dinicu, primul Dinicu, a ridicat sus veaza și renumele lautarului românesc. Ceția de acum trebuie să se întreață sau de sigur să 'e egaleze.

Al doilea, la Paris de două-trei ani, sunt la modă lautarul ungurești; banda lui Darăș Mișka face furori. Comparațiunea se va impune; se va asemăna simțimentul, pasiunea, focul, selbaticul *brío* al lautarilor ungurești cu calitățile lautarilor noștri.

Să vedem ce va eși din comparațiune! Suntem curioși a ști dacă, în fluierile și țipetele irezistibile, bizare și selbatice ale *Cio-cărliei*, vr'un wagnerian va g'și armonia imitativa a muzicii lui Wagner.

Acum vr'o șase ani, tot la Paris, la prințul mensural *Le dîner de la Mère L'Oye* al iubitorilor de literatură populară, d. Gaston Paris, ilustrul romanist, gasea în doina română, cântată de unul din comneseni, o mulțime de elemente muzicale slave.

Să vedem dacă în cele cântate de lautar se va găsi wagnerism sau alte alea.

Dar nu numai lautarul vor contribui la culoarea locală a birtului românesc din Exponziune. Imbrăcate în deosebite, dar toate

splendide, costume naționale, patru tinere fete, alese după un concurs de frumusețe foarte riguros, vor servi, adică vor zice că servesc, ajutate de băieții români și francezi, pe clienții care vor mânca în restaurantul românesc.

Și ast-fel la 22 de ani de distanță, costumul românesc național va reappare în permanență pe câmpul lui Marte, la Paris, și pe câmpiile Elisee.

Zicem la 22 de ani de distanță, căci la 1867, bufetul secțiunii române la Exponziunea universală de atunci, ținut de Fialkovsky, avea drept casieră o fată, o Româncă de o frumusețe extraordinară, imbrăcată în costum național. Venia lumea se se uite la așa minune de frumusețe și da mult cu multul se aiba o du ceașă servită de această mândră Româncă.

Pecatul însă era ca îndata ce ajunsesse în Paris o apucase un dor de țară atât de aprins în cât toată ziua plângea. O ținea într'una cu plânsul; se topia pe picioare de dor: după trei săptămâni, de frică se nu 'i moară pe brațe în Paris, Fialkovsky a trimis-o acasă. Nu știm ce a devenit aceasta probă minunată, dar prea lacrimoasă, a frumuseții românești.

De altminteți, atunci, la 1867, nu erau puține nădrăvniile cu care comisarii secțiunii române aveau se se lupte.

Așa, bunioară, zidarit duși pentru a face sobe românești, lucru necunoscut în Franța ajunseseră de pomina, pentru că nu voiau se mănânce nimic de cât *sardele*. Intr'una, sardele la 8 de dimineață, sardele la 12, sardele seara. Cu toate silințele ce 'i dau uniți și alții pentru a 'i face se mai schimbe, ei stăruiau neclintit în sardele — căci, răspundeau ei îndesat, carne d'asta cu stinge, tăiată cine știe cum în iadul asta, și făcută la mașină, nu mănăncăm noi creștinii.

Două luni au stat în Paris, două luni au mănăncat sardele.

În urmă, repositul Domn al Moldovei, Mihail Sturza, i-a luat și i-a dus la Baden se 'i facă sobe. Nu știu dacă și acolo au persistat a nu mânca de cât sardele. În urmă s'au întors în țară. Unul trește încă și e încă unul din cei d'întâi dintre zidarii bucureșteni.

Dar dacă la Exponziunea din 1867, comisarii în genere România ar fi avut se lupte la Paris numai cu frumoasa care plângea și cu zidarit care nu voiau se mănânce de cât sardele, ar fi fost lupta ușoară, ba chiar plăcută și glumeată!

Eh! nu! România atunci mai avea se luptă pentru a capăta un loc demn în incinta Exponziunii cu ministrul de externe al lui Napoleon III, marchisul de Moustier, un turcofil nesmintit, cu ambasardorul Turciei de pe atunci, comisarii secțiunii otomane care protesta și nu voiau ca alături de tabla secțiunii lor, unde sta scris *Empire Ottoman* se fie o tabla cu numele de *Roumanie*. Negociarii, stăruințele, umblete, rugăciuni și amenințări biruiră reaua voință a unora și indolența altora.

România și-avu secțiunea ei separată, ba încă tabla pe care sta scris cuvântul de *Roumanie* fusese comandată mare și lungă în cât dintr'o parte, calca pe tabla Turciei, așa că în loc de *Empire Ottoman*, se citea numai *Empire Olo...* — ceea ce încurca cu deservire șubredetele cunoștințe geografice a le Francesilor de pe atunci. Care o fi, în-trebați mulți, care o fi «imperul lui Otto»?

De altmintețea, și numele *Roumanie*, nu de pe atunci, nu li-era tocmă cunoscut. Și cu el încurcatura geografică continua, cu atât mai mult cu cât în fața secțiunii române era secțiunea papală, cu *Roma*. Roma într'o parte România într'alta, în fața, zapacea pe frații noștri, obicinuiți atunci a considera Bucureștii, adică *Bucarest* drept capitală a Bukhariet.

Azi nu va mai fi ast-fel.

Și România e alt fel de cât era în 1867 și Francesii, pentru cauze foarte binecuvântate știu mai multa geografie. Astăzi, nici Francezii nu mai întreabă dacă, pentru a veni la București, e necesar se treci prin Egipt, cum întreba odinioară un președinte de la Curtea de apel din Aix-en-Provence — dar nici ministrii români de la Paris, ca odinioară agenții noștri consulari, nu se mai împrietenesc și nu mai dau bacșuri primilor valeți de cameră al d-lor Druin de Lhuys sau de Moustier, pentru ca se fie primiți la minister — cel puțin când nu e ambasardorul Turciei de față.

Ce timpuri! — și când te gândești că nu s' de cât 22—24 de ani de atunci!

Lir.

ECOURILE ZILEI

D. P. Carp, Ministrul de Resbel, a lucrat azi cu M. S. Regele.

D. general Cernat, comandantul corpului al 2-lea de armată, a lucrat azi de dimineață cu M. S. Regele.

D. general Falcoianu șeful mare lui Stat-major a plecat la Craiova.

D. C. Filitis prefectul de Muscel a

șosî în capitală în virtutea unui congediu.

Eri seară consiliul sanitar superior a avut se judece cazul Doctorului Popescu de la Câmpu-Lung.

Consiliul a achitat pe dr. Popescu.

D. P. Protopopescu, Primarul capitalei, va supune în curând consiliului comunal planul lucrărilor de pavagiu ce se vor face în anul acesta.

Un nou spital rural va fi înființat în districtul Ilfov, de la 1 Aprilie.

Filtrele Primăriei de la Băcu vor fi restaurate până la 15 Martie cel mult. Până atunci apa ce vine prin conducte va fi numai decantată.

Regimentul 1 de Roșiori va pleca la 3 Martie la Slobozia pentru a schimba regimentul al 3-lea care va veni în capitală.

D. colonel Algiu, prefectul Poliției Capitalei, a făcut eri o inspecție detaliată la batalionul sergenților de oraș.

D. Prefect a rămas pe deplin mulțumit de cele constatate.

Monitorul aduce convențiunea intervenită între Stat și Compania căilor ferate Lemberg-Cernăuți-Iași, pentru exploatarea de către Statul nostru a liniilor române ale acestei companii.

D-na Emma R. Rosetti, din Tîrgu-Ocna, oferind haine și încălțăminte la 11 elevi din școala Nr. 1. de băieți și la 17 elevi de la școala Nr. 2 de băieți din acea urbe, ministrul 'i aduce vtile sale mulțumiri pentru această bine-voităre ofrandă.

Au eșit de sub presă și se află de vânzare la toate librăriile *Versuri* de Smara.

DEPOSIT UNIC LA ADMINISTR. EPOCA

DE VÂNZARE

CRONICELE

LUI MAX

3 LEI 50 BANI

3 LEI 50 BANI

Pentru județe se scade taxa de port.

ȘTIRI MARUNTE

Un cartuș de dinamită, pus în casa unui negustor din Thisy, a izbucnit mai noaptea trecută.

Nici un om n'a fost atins. Pagubele sunt numai materiale.

Se crede că e vre o tentativă anarhistă. Grevele continua.

— La Ckechooe (Florida), un Piele-Rosie din tribul Seminole, apucat de un acces de frenesie, și-a ucis șapte tovarări și ar fi urmat măcelul, dacă nu 'i ar fi ucis și pe dînsul. Această dramă a durat două-zece de minute.

— Cunoscutul desenator Castelli de pe patul morții.

Ei suferă de un autrax, care este grav mai cu seamă din cauza stărei diabetice a bolnavului.

— Turnul Eiffel a atins înălțimea de 276 metri, adică punctul pînă unde se va putea urca publicul.

INTÈMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Un vinator. — Ion Blăndeăț e un vîntor strășnic. În lipsă de alt loc, el și-a ales palatul Cotroceni. A intrat deci în grădina palatului și a început se împuste la păsări.

Nu știu dacă o fi avut parte se le împuste dar știu că pe dînsul 'l-a mănăncat fript secția 22.

La covrigi. — Pe șoseaua Colintina s'a găsit o căruța cu 2 cai și cu un șir de covrigi.

De sigur, stăpînel ei, în loc se iasă la covrigi a eșit la secția 17.

Cearța cu batae. — Musu Costică Constantinescu a tratat cu insulte și batae pe Nicu Goroaveanu.

Secția 2-a a tratat la rîndul ei pe musu Nicu cu un local de dormit.

Furt. — Pungași de buzunare s'au înmulțit grozav. Nu e zi ca poliția se nu pue mîna pe vre-unul nou. Așa eri a arestat pe un individ Ion Hal care a încercat se fure o pungă cu bani din buzunar.

Mort subit. — Un ungar Ianoș Tone a fost găsit mort pe șoseaua Ploesti. El a fost dus la spitalul Brăncovenesc unde d. dr. Alexianu va procedea la autopsie.

DIN JUDEȚE

Un monstru. — În ziua de 10 Februarie curent, în comuna Bărsou, județul Argeș, Maria Dumitru Ioana, vîzînd că una din oile sale, care era îngreunată, suferă cumpit din cauza durerilor de facere în timp de 6 zile, a tăiat-o. Mielul scos dintr'nsa a fost un monstru cu pielea goală peste tot corpul, capul ca de copil, picioarele de dinainte scurte, iar cele de din-darăt cu pulpe groase, urechile de miel și coada ridicată pe spate. Monstrul, din nepricepere, nu s'a conservat.

Omicidere din ceartă. — În seara de 19 Februarie curent, Dumitru Sandu, țigan din Piteasca Paserea, județul Ilfov, dînd cu arma un foc spre casa lui Soare Naipu, vecin cu el, a eșit din casă doi fi ai acestuia din urmă, Marin Soare și Cristea Soare, ca se vaza cine a dat cu arma. Ivindu-se ceartă între tus trei, fiul lui Du-

mitru Sandu, numit Ion Dumitru, a dat cu cuțitul, ce purta asupra 'i, o lovitură în pieptul lui Marin Soare, de ani 24, doborîndu-l cu schimbul; în urma acestei rane, dus la spitalul Pantelimon, Marin a murit în noaptea de 21 curent.

O pereche de peste un veac. — În luna trecută a murit în orașul Călarăși femea Brăgana Nedelcu Brăngaci, în etate de 103 ani; iar în ziua de 14 curent, a încetat din viață și soțul său Nedelcu Brăngaci, în etate de 105 ani. Acesta din urmă n'a fost nici odată bolnav greu în viața sa.

Moarte în fântâna. — La 17 Februarie cor., pe când Nicolae Petre și Stan Ion, din comuna Cerbu, județul Argeș se aflau spînd în groapa unui puț în adîncime ca de 12 metri, s'a surpat pămînt din malul gropii și, cîzînd peste Stan Ion, 'l a sfîrșit ast-fel că a încetat pe dată din viață.

Bete pâna la moarte. — În noaptea de 10 Februarie cor., individul Vasile Cazan Ionita, din comuna Glodeanu-Sărat, județul Buzeu, bînd o cățăime mare de rachiu, a încetat din viață.

Copii morți din arsura. — În ziua de 10 Februarie cor., un copil de 4 ani al lui Matei St. Preda, din comuna Gostavățu, județul Romanat, voind a face foc cu gaz dintr'o butelie, gazul s'a aprins și a ars pe copil, care a încetat din viață pînă sear.

Copilul Vasile, în etate de 2 ani și jumătate, fiul lui George Toader Tănase, din comuna Covasna, județul Fălciu, în ziua de 13 Februarie cor., fiind lăsat singur în casă, s'a apropiat de vatra cu foc, și aprinzîndu-i-se hainele, după cîteva ore de suferință, a încetat din viață.

În ziua de 17 Februarie cor., în lipsa lui V. Maxim din comuna Buciumi, județul Iași, care era dus la pădure, și a soției sale care era în tîrg, o copilă a lor numită Anica, în etate de 2 ani, fiind lăsată singură în casă, s'a aprins de la foc și a ars. A încetat din viață după un scurt timp.

DIN STREINATATE

Un fapt curios. — În biserica Clonmel din Irlanda s'a petrecut următorul fapt: Pe când pastorul Byrne, care slujea le-turghia, se puse se citească un comunicat de post al Paștelui prin care episcopul vestește energie purtarea guvernului cu Irlanda, locotenentul comandant al detașamentului de soldați catolici care se aflau în biserica, ordonă trupel să iasă afară. El se opuseră; ordinul fu dat încă odată.

Atunci preotul oprește pe soldați și se părăsească locurile și aceștia rămîn. Numai doi sergenți urmează pe ofițer, căruia preotul îi d'clară că 'l va reclama șefilor. Când, după slujbă, soldații se retraseră, mulțimea fi însoți la cazarmă aclamîndu-l și stîrînd și îmbrăncind pe ofițer și pe cei doi sergenți.

Se vorbea în Clonmel că locotenentul a fost bîgat la închisoare.

INFORMAȚIUNI

Ministerul de finanțe a mai depus eri la casa de depuneri și consemnațiunii bilete hipotecare perforate în sumade 2,400,000 lei.

Agiul a scazut azi la 1 0/0.

Iată ce zice ziarul *Lupta* relativ la proiectul de coalițiune a liberalilor disidenți cu unii conservatori.

„De și vre-o trei patru liberali precum dd. Mărzescu, Blaramberg și Ceaur Aslan, lucrează la formarea unei coalițiuni, însă atât d. D. Brătianu cât și mulți alți deputați nu împărtășesc acest mod de a vedea.”

Ni se dă de către o persoană sigură următoarea informațiune:

Acum șase luni când abia se însărcinase d. judecător de instrucție Papp cu instrucțiunea a-facerii lui Simeon Mihălescu, un domn venit din partea acestuia a mers la d. Gheorghe Cărlava, atunci procuror iar astăzi director al prefecturii capitalei, și i-a propus ca în schimbul unei părți de toleranță față cu Mihălescu și cu condițiune ca să facă tot pentru a nu 'l depune, să i se dea suma de 20,000 lei.

D. Gheorghe Cărlava, care e un tîner perfect onorabil, a respins cu indignare propunerea mărșavă ce i s'a făcut, și numai de modestie n'a voit a demasca intențiunile lui Mihălescu.

D. Cărlava a repetat eri această declarațiune față cu 6 magistrați.

De altmintețea, n'am crezut nici-o dată că d. Cărlava ar fi fost capabil să regece acea ce ne a afirmat atunci, cu rugăciune de a nu repeta altora.

Eri seară la clubul liberal-conservator s'a procedat la reținerea biuroului, al cărui mandat expirase.

S'au ales din nou d-nu General Em. Florescu, ca președinte; iar d-nii General Manu, Alexandru Lahovari, Grigore Păucescu, Ioan Ciuflea, Al. A. Dristorian, Const. Olănescu, Constantin Borcescu, Const. Stral, Șerban Zianu și Ion Alexandrescu ca membri.

D. Gheorghe Paladi când a aflat eri despre achitarea lui Simeon Mihălescu a zis;

„Această achitare este ignobilă, și mă mir cum s'au găsit judecătorii care se fi putut achita pe un om care s'a probat că a furat și a furat într'un mod grosolan de tot.”

Aceste cuvinte, d-nu Paladi le zicea înaintea d-lui Disescu, care le-a aprobat.

În urma demisionării d-lui V. G. Morțun din locul de deputat al colegiului 2-lea de Roman și în urma invalidării d-lui Lascar Veniamin de la al 3-lea de Roman, alegerile pentru aceste două colegii se vor face la 22 și 31 Martie.

A 3^a EDITIUNE

CORPURI LEGIUITOARE

SENATUL

Sedința de la 25 Februarie 1889

Sedința se deschide la ora 2 1/2 sub președenția d-lui general Florescu.

Prezenți 92 Senatori.

D. N. Fleva anunță o interpelare privitoare la proiectul de lege pentru modificarea codului penal militar în care s'a introdus, după fuziunea interpelator — prerogativa Coroanei de a proclama starea de asediu și în timp de pace, printr'un simplu decret regal.

Se procedează apoi la alegerea comisiei care să elaboreze proiectul de lege pentru regularea pensiei stenografilor.

Sunt aleși dd. Mărzescu, Racotă, Boerescu, Camărășescu și Ciuflea.

Se votează cîteva câte-va indigenate. Se votează împămîntenirea d-lui doctor Wertheimer precum și a d-lui Samitca din Craiova.

Iar asupra împămîntenirii d-lui Codreanu votul se declară nul, neținînd numărul votanților cerut de regulament.

Sedința se ridică la 4 1/2 regulându-se cea viitoare pentru Luni.

CAMERA

Sedința de la 25 Februarie 1889

La ora 1 1/4 sedința se deschide sub președenția d-lui Iarui Isvoranu, fiind prezenți 100 dd. deputați.

Se fac obicinuitele formalități.

Indigenate

D. N. Blaramberg cere recunoașterea calității de român a d-lui A. Ciurcu. D-sa arată cum acest compatriot al nostru a fost persecutat de guvernul trecut, pentru că era un bun ziarist; cum în streinătate a avut durerea de a 'și pierde soția, și cum tot d. A. Ciurcu este autorul unui invențiunii recunoscută de toată streinătatea.

Asupra acestei recunoașteri d. Blaramberg cere urgența, căci trebuie se se dovedească odată, că dacă avem calai, apoi sunt și resbunatori. (Aplauze).

Urgența se votează.

D. Ion Nadejde cere, ca mai întâi să se voteze recunoașterea calității de român și apoi indigenatele, căci — zice d-sa — străinul pot să mai aștepte.

D. H. Isvoranu răspunde că s'a și regulat această chestie.

D. M. Pacu cere, să se lase toate de o parte, pentru ca Adunarea să termine cu legea vînzării bunurilor Statului.

Interpelari

D. N. Blaramberg anunță guvernului o interpelare, întrebînd dacă este sau nu adevărat, că în mod subreptic se caută a se introduce starea de asediu în România.

D. P. Cernatescu își amînă interpelarea, în urma cererii d-lui Al. Lahovari ca Adunarea să se ocupe cu legea pentru darea de pămînt.

Legea bunurilor Statului

Se pune la vot amendamentul de eri al d-lui G. Panu la articolul 11.

Rezultatul votului

Votanti	408
Majoritatea absolută	55
Bile albe pentru	39
Bile negre contra	69

Prin urmare amendamentul s'a respins. Se mai respinge un amendament al d-lui G. C. Dobrescu și se primește art. 11.

O pauza

D. N. Blaramberg roagă Camera, că de vreme ce s'a admis urgența în chestia recunoașterii calității de român a d-lui Ciurcu, să se și pună imediat la vot. Camera admite imediată votare.

Rezultatul votului

Votanti	91
Majoritate absolută	46
Bile albe pentru	65
Bile negre contra	26

Prin urmare Adunarea a încuviințat recunoașterea calității de român d-lui Alexandru Ciurcu.

Reînceperea

Se începe din nou discuția asupra legii pentru vînzarea bunurilor Statului.

Articolele 12 și 13 se votează fără nici-o discuție.

Prea frumos ce a zis d. N. Ionescu, dar nu s'î avea locul aci. Acest amendament s'ar putea discuta la legea asupra serviciului sanitar, iar dacă e vorba se'l discutăm azi, atunci trebuie s'admitem aceste case pentru toate comunele, fie vechi, fie noui.

De alt-fel, d. Lahovari nu se opune a acestui amendament, dar... quod supervacuum, non nocet.

D. Dobrescu-Argeș, cere ca să se definească locul ce se va lăsa pentru biserică, școală, etc., și anume câte două hectare.

D. Nadejde, cere ca toate acestea se nu le platească săteni.

D. C. Popovici, vrea izlaz comunal.

D. Valerian Ursianu, cere să se dea și câte un hectar pentru izlaz.

Amendamentul d-lui Nicolae Ionescu se primește, iar ale d-lor C. Popovici, I. Nadejde, Dobrescu-Argeș și Ursianu se resping.

Se primește fără discuție art. 14.

Articolul 15 se votează cu un amendament al d-lui Ion Lahovari, iar articolul 16 fără discuție.

La art. 17 d. I. Lahovari propune un amendament.

(Scîntina urmează).

DEPESI

PROCLAMATIA REGENILOR

(Prin fir telegrafic)

Belgrad, 8 Martie. — În proclamația adresată poporului regenți fac elogiul izbănzilor strălucite repurtate de regele Milan care merită recunoștința Serbiei. Ei regretă abdicarea lui și declară că misiunea regenței e de a conserva tronul intact pentru tânărul rege. Proclamația mai spune în același timp că regenții nu mai aparțin actualmente nici unui partid. Ea constată că nici o primădie din stăruință nu amenință dezvoltarea pacinică și regulată a Serbiei. Regenții promise că va veghea ca Serbia să conserve nu numai această amicitie a marilor puteri dobândită pentru patrie de regele Milan, ci și s'o dezvoltă și s'o completeze prin mijlocul bunelor legături internaționale și al respectului tratatelor.

Regenții termină zicînd: Noi începem cu un nou rege și cu o nouă Constituție, o nouă viață, o nouă eră de muncă serioasă și de economie, vom lucra din toate puterile noastre să asigurăm pentru producțiunea națională și bunul trai al națiunii sîrbești, o epocă prosperă, menținînd pacea și ordinea. Respectul dreptului va rămîne la noi, ca și la celelalte popoare din Balcani, un element de ordine și de pace. Să ne unim pentru a remite într'o zi tânărul rege o Serbie fericită și amică a progresului.

PRINCEPELE FERDINAND

(Prin fir telegrafic)

Sofia, 8 Martie. — Principele Ferdinand a sosit azi dimineața la Sofia.

DIN IRLANDA

(Prin fir telegr.)

Londra, 8 Martie. — Standard laudă proiectul lordului Hamilton.

Daily News și rezervă părerea și zice că e trebuincioasă o cercetare adîncită a chestiunii.

Radicalii au decis se se opună cu tărie proiectului; ei speră că d. Gladstone va cărmui această opoziție.

DUCELE DE AUMALE SE INTOARCE IN FRANCIA

(Prin fir telegrafic)

Paris, 9 Martie. — Jurnalul oficial publică, decretul care autorisă pe ducele de Aumale să se reîntorcă în Franța.

CRIZA IN ITALIA

(Prin fir telegr.)

Roma, 9 Martie. — Criza ministrială e definitiv rezolvată prin înlocuirea ministrilor finanțelor, tesaurului și lucrărilor. Nouii miniștri sunt: D-nii Seismit Doda la finanțe, Gioletti la Tesaur, Finali la lucrări publice. Cel-alți miniștri conservă portofoliul lor.

GENERALUL BOUTANGER

(Prin fir special)

Paris, 9 Martie. — Generalul Boulanger s'a înscris la Otetul Bristol pentru principele de Galles.

URMARILE ABDICAREI REGEIUI MILAN

(Prin fir special)

Londra, 9 Martie. — Se telegrafiază din Viena lui «Daily Telegraph», că d. l. Zankoff ar fi declarat corespondentului aceluși jurnal, că abdicarea regelui Milan va grăbi căderea prințului Ferdinand.

Această părere, ce pare din nenorocire adevărată, adaugă ziarul englez, a început a fi crezută la Viena, unde se tem foarte, ca principele Nichită al Muntenegrului să nu devie și Domnitor al Bulgariei.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Este știut că de mai multe zile d. ministru de rebel a prezentat Senatului un proiect de lege pentru modificarea codului de justiție militară.

In această lege este și un articol privitor la proclamarea stărei de asediu care era regulamentul dacă nu ne înșelăm prin o lege de la 1864.

Mai multe ziare au făcut mare zgomot din cauza acestui articol și au atribuit guvernului intențiunii ascunse pe care el nu le are. D. N. Blarberg în Camera și d. N. Fleva la Senat au și anunțat interpelări în această privință.

Se va vedea cu ocazia acestor interpelări că tot ce se spune în privința intențiilor guvernului este greșit. Atît este de adevărat că guvernul n'a vrut se și facă o armă din acest articol, în cît legea fiind foarte lungă nici nu s'a vorbit în consiliul de miniștri despre acel articol, ce s'a discutat numai câte va principii generale care sunt cuprinse în noul proiect de lege.

D. Ministru de rebel după cît a flăm, nici nu ține la articolul în chestiune și nu va face nici o obiecțiune dacă Senatul va voi să îl suprime.

Credem a ști că d. general Manu va declara la Camera cu ocazia interpelării d. lui Blarberg că dacă parlamentul dorește această sa este gata a retrage acel articol din legea prezentată enatului.

D. general Manu, Ministru de Rebel a declarat de erî în secțiunile Senatului, că retrage dispozițiunea privitoare la starea de asediu articulată în proiectul de revizuire al codicelui de justiție militară.

Prin urmare interpelarea anunțată azi în această privință de d. Fleva, e tardivă și fără obiect.

D. Ulyse Boldescu, deputat, a fost ales raportor pentru proiectul de lege asupra pensiunilor militare.

D-sa va depune Marți raportul său.

Proprietarii imprumutați, membri ai societății creditului funciar rural, sunt rugați a se întruni Sâmbătă 25 Februarie la 8 1/4 seara la Grand otel Brofft, spre a se înțelege asupra dării de seamă a consiliului de administrație pe anul 1888, asupra ordinii de zi a adunării generale convocată pentru ziua de 26 Februarie, precum și asupra diferitelor propuneri, care ar fi a se face.

Luni vom publica un articol juridic în care se va vedea că și sub punctul de vedere de drept, tribunalul a greșit achitînd pe Simeon Mihălescu.

Astăzi comisia primăriei însărcinată se examinează tîlhăria comisă de foști prefecti de poliție colectivisti, prin imprimarea fără drept a unui număr foarte mare de condicte pentru servitori, s'a întrunit la prefectura poliției, unde a constat că cele denunțate primăriei erau exacte.

Ancheta se va urmări înainte de parchet, care va fi sesisat.

Colectiviștii au jucat o farsă d-lui Vericeanu.

In loc se'l alegă în locul d-lui Ghermani, al cărui mandat începea în curînd, l'au ales în locul d-lui Derusi, ast-fel că d. Vericeanu nu va fi censor al Băncii Naționale de cît în anul 1891.

Aceasta d. Vericeanu o datorește d-lui Eugeniu Carada.

Consiliul sanitar al armatei a decis ca inaugurarea noului spital militar să se facă la 15 Aprilie viitor.

Aseară Consiliul comunal s'a ocupat de chestiunea apelor de conducte. Consiliul a decis ca Filtrele de rezervă să fie imediat întreprinse.

Eri tribunalul de Vlașca a judecat procesul ce i se intentase d-lui Poteca, fost prefect al acestui județ. D. Poteca era acuzat că a favorizat pe sub mână un antreprenor public și a luat pentru dînsu, dar în realitate pe numele altuia o antreprisă de pietriș.

Tribunalul dupe ascultarea rechetoriului d-lui pro-uror, a absolvit pe d. Poteca pentru motivul că faptul d-sale nu intră în vre un articol de lege al codului penal, cu toate că se recunoaște

că a comis delictul care i se atribuie.

Aseară s'a terminat concursul pentru catedra de pedagogie și filosofie de la Externatul secundar de domnișoare din Galați.

Aflăm că d-șoara Augusta Orghidan, una din cele mai eminente profesoare din țară, a reușit cu distincțiune.

Propunerea celor 32 dd. acționari, d'a se convoca o adunare generală extraordinară, înteste în esență la următoarele modificări:

1. Numărul directorilor se reduce la 3 în loc de 6, iar al censorilor la 4 în loc de 7.

2. Tantiemele se suprimă pentru censori, iar guvernatorului și celor 3 directori li se acordă 4 la sută, ast-fel că pe viitor 11 la sută din câștig vor trece ca dividend acționarilor.

3. Se mînjine plasarea în efecte a întregului capital, ca și pîn'acum, precum și avansurile pe warrante, deosebindu-se în această privință de proiectul guvernului.

4. Banca va avea un stoc metallic de 4 la sută din suma biletelor emise, iar pînă la treptata transformare a stocului în monetă de aur biletele se vor plăti atît în aur cît și în monetă de argint.

5. Biletele de bancă să nu fie mai mici de 50 de lei, spre a face să nu se mai ivească sporirea agiului.

Această propunere va fi publicată de Bancă pentru cunoștința acționarilor, apoi distribuită la timp celor ce vor depune acțiuni, conform statutelor în vigoare.

Astăzi s'a depus la Banca Națională de către 32 acționari, reprezentînd 887 acțiuni, o propunere în scopul de a se convoca conform statutelor o adunare generală extraordinară pentru modificarea organizării acestei instituțiuni.

SPETACOLE

Azi Sâmbătă 25 Februarie societatea «Concordia» Română va da în localul său din Str. Regală No. 17 o serată dansantă intimă cu muzica militară.

Mercuri 1 Martie d. Ernest Rossi întorcîndu-se de la Constantinopol va da la Teatrul Național piesa Otello, tragedie în 5 acte de Shakespeare.

Cu începerea de Duminică 26 Februarie 1889 se va da în Teatrul Boulevardului în toate seriile spectacole variate de o trupa compusă de 30 artiști și artiști de prima ordine specializați în canto, gimnastică, echilibriști și dans, etc.

Personalul trupei

D-ra Aida Sebak, cântăreață franceză comică escentrică.
D-ra Pasquelina, cântăreață escentrică
D-ra Trizzi Erdoase și germană
D-ra Anna Fiarî cântăreață dînjitoare escentrică.
D-ra Linden cântăreață internațională.
D-rele Surorile Reichman, Subrete ductiste.
Cor vienes compus de 1) cântărețe danjitoare.
to dame
Quartet tirolian Grouman compus din 4 dame.
D-ra Schmid cântăreață internațională.

D-nii frați Mellor englezi decorați de M. S. D-nu Leo Terzeto escentic
The Hamilton terzeto Mephisto.
D-nu Janus. Un Vantriloc cu 7 automași.
D-nu Henri Kraus Director de Orchestra din Viena.

Prețul locurilor sunt:

Staț I lei 4, Locul II lei 2, Locul III lei 1.
Belnoir 20 lei, Belle-Etage lei 15.
Începutul la 8 ore precis.

ORA 6 1/2

La Camera nu s'a sfîrșit cu discuția asupra art. 17 din legea pentru vînzarea bunurilor Statului.

FELICITARI

(Prin fir telegrafic)

Belgrad, 9 Martie. — Sosesc mereu telegrame care salută venirea la putere a guvernului radical. Ziarele publică articole simpatice pentru regele Milan. Ele se roagă ca D-zeu se bine-cuvinteze pe tînerul rege.

Ministrii au depus jurămîntele eri în fața regenților și a regelui, apoi au vizitat pe regele Milan.

Stabilitatea stărei actuale de lucruri este asigurată. Partidul liberal a convocat o întrunire a partidului pentru 5 Martie (stil cehic) spre a delibera asupra purtării ulterioare a partidului.

MITROPOLITH DE LA BELGRAD

(Prin fir telegrafic)

Londra, 9 Martie. — Se anunță din Belgrad ziarului Daily News că circula știrea că Mitropolitul Theodosiu care semna despărțirea regelui și reginei va fi înlocuit prin Mitropolitul Mihail actualmente pribegit la Moscova.

MARELE CIRC SIDOLI STRADA POLITIEI No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS A 18 BRILANTA REPRESENTATIUNE HIGH-LIFE

DUMINECA 26 FEBRUARIE la orele 3 p. m.

GRANDE MATINEE la orele 8 1/2 seara

MARE REPRESENTATIUNE pentru prima oară

MOARTEA LUI CROSSO farmigeratul șef al Calabrieilor

Mare acțiune mimică combatuți etc., în 3 acte și 8 tablouri, luscenată de d. Strakay și executată de 100 și mai multe persoane.

LUNI 27 FEBRUARIE REPRESENTATIUNE EXTR ORDINARA

Strălucită serată de Modă cu o nouă grațioasă pantomimă franceză intitulată:

PENSIONATUL

care fără întrerupere și cu cel mai mare succes a fost dat la Paris 125 seri consecutive, executată cu mare balet de 30 artiști al trupei.

DE INCHIRIAT de la 23 Aprilie 1889

Casa din Str. Umbrei 4, (Calea Victoriei 82), doue-spre-zece odăi, gaz, parquet, sobe de porcelan, apa.

A se adresa Str. Pitar-Mosu 5.

DOCTORUL DIMITROPOL

de la facultatea din Paris stabilindu-se str. Academiei 29, dă consultațiuni în toate zilele de la 4-6 p. m.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(5)

MAYNE REID

O STRANIE INTĒPLARE LA CUBA

IV

(Urmare)

— Rafael Carrasco e numele lui ?
— Da, sinioare. Și e greu să dai peste un blîstemat mai mare prin împrejurimile Batabanului. Da, don Rafael, cum își zice el însuși, se'u mai bine don Dracu cum ar fi trebuit să se zică. Înainte venea pe la noi, dar don Mariano l'a oprit de a mai veni.

— Și pentru ce ? A făcut vr'o faptă rea ?
— Zeu, cavaliere, oi se l'o spun; numai se nu spuți nimeni ce vei auzi.
— T'o făgăduiesc, Gaspardo. Poți vorbi fără teamă.

— Ei bine ! A cotezat să se uite la încăntătoarea domnișoară Juanita.
— Cum se poate !

— Or-cine înțelege că începem să iau aminte la ticălosul acela.
— Și cum s'o află de aceasta ? Povestește-mi această istorie cu toate amănuntele, mi voi face plăcere Gaspardo.

— Bine, sinioare. Era într'o zi, la o sîrbare a plantațiunii; i se ceru să zică unul din cântecele sale. Trebuie să știți spun că or cît de blîstemat este, căută foarte bine și din gură și mai

cu seamă din mandolină. Mulți goajiri sunt dibaci ca și dînsul și și fac chiar ei singuri cântecele lor.

Iată dar că don Rafael se apucă să cânte niște versuri făcute de dînsul, sau cel puțin, pe care zice că le a făcut el, în onoarea senioritei, și în care farmecul său era descris, cam prea viu; acesta fu pentru el un mijloc de a-i arata că îi plăcea de mult. Dupa cea însă, totul se sfîrși. Don Mariano furios, nu l' mai dadu voce să mai vie pe la plantațiune.

— Dar seniorita, se supără și ea ? îl întrebai, silindu mă a ascunde emoțiunea care mă strîngea de gît, în timp ce așteptam răspunsul său.

— A ! cavaliere ! Asta nu l'o pot spune. La puține femei nu le ar plăcea să fie cîntate. Uite la dona Eusebea Gomez, fiica unui bogat proprietar de pe aici... a fugit cu un goajiro, numai fi nd că acesta l' cîntase niște cântece în care lăuda ochii ei, frumuseța ei...

Mărturisesc că cruda experiență a lui Gaspardo și cugetările sale nu tocmai galante mă mahniră și mi dadură niște gânduri pe care nu le aș fi avut alt-fel. Ce-va mai mult de cît curiositatea mă făcu să îl mai întreb încă.

— Și cînd s'a întîmpla asta ?
— Cum l'am spus-o, sinioare, la sîrbare. În toți anii, dupe ce se sfîrșeste recolta, avem câte o sîrbătoare. Ne adunăm, bem și mîncăm, în cîntea acestui eveniment însemnat. Toată lumea poate să vie la aceste sîrbători.

Acea de care îți vorbesc a fost cea mai din urmă : ea a avut loc cîteva zile înainte de plecarea lui don Mariano în călătoria cea mare din care s'a întors cu d. ta. Tot timpul cît a lipsit, tînera, precum trebuie să știți, a stat la mătuga sa la Havana, și, de sigur, nu s'a mai întîmplat nimic de atunci.

— Atunci, socot că domnul Carrasco,

în vremea acea, s'a lasat de o parte pretențiunile d-sale.

— Cine știe ? De sigur bine ar fi făcut de a se hotări la aceasta. Un ticălos ca dînsul se se gîndească a fi iubit de o nobilă domnișoară ca dona Juanita Aguera ! ca și cum eu m'aș gîndi să fiu mare alcad la Batabano. Dar, ce gîndește don Rafael, numai el o știe.

Eu unul îl cred în stare a face or-ce și e mai viclean de cît chiar dracu. Nu cred se vie mai mare hoț pe toată coasta, și, dacă e drept ce se spune, apoi el face parte dintr'o societate secretă din care sunt toți contrabandierii, tîlharii de sclavi, bandiții și sclavii negri din țară. Săptămîna trecută chiar, unul din ai noștri a zis că l'a întăluit în tovarășia Crocodilului.

— Crocodilul ? Cine l' acela ?
— Cum, sinioare ! nu cunoști pe Crocodil ?

— Nu.
— Nici n'ai auzit vorbindu-se de el ?
— Nici-o dată.

— Mare Doamne, e de mirare. Credeam că toată lumea îl cunoaște.

— Vezi că te ai înșelat.

— Ei bine, se l' spun, reluă Gaspardo. Crocodilul e un sclav fugit, un negru, cum se zice, care aparține mai de mult lui don Aguera. Dar fiind că era foarte rău, don Mariano îl vindu altui plantator, un vecin, de la care fugi în curînd. Sunt 7 ani de atunci, și, cu toate acestea, de și s'a făcut tot în lume spre a l' prinde, nimeni n'a isbutit. Nu că se ascunde strașnic pentru a scăpa de cei care l' urmăresc : în fie care săptămîna auzi că a trecut prin cutare plantațiune, că a sedus două sau trei negre, și a pradat pe st-păniți lor. De mai multe ori, s'au organizat goane contra lui și s'au pus pe urma lui cîinii... și cel mai bun vîntori de sclavi din țară. Nu l' putem prinde și pace.

— Trebuie să fie în adevăr foarte dibaci, crocodilul ăsta ! Dar nu mi spuți de ce l' chiamă așa ?

— A ! fiind e foarte ciupit de varsat, în cît pielea lui samănă cu a unui crocodil. De almintrelea, ca și animalele acele, e nalt și rău făcut; dar cred că i s'a dat acest nume și din cauza că se ascunde de obicei prin eleșteiele pe unde se ascund ei. Uite, sinioare, iată chiar eleșteul unde se zice că se ascunde. Il chiamă Zapata și se întinde foarte departe de a lungul malului. Am trecut chiar prin locul unde a fost văzut, mai în urmă, de unul din sclavii plantațiunii noastre. Goajirul pe care l'am zărit odinioară era cu dînsul, în ziua aceea, și vorbea împreună foarte serios. Era Duminică seara; e dar mai bine de o săptămîna de atunci.

— Și dacă l'am întălni acum, oare l'ar fi frică, Garpardo ?

— Nu, sinioare, nu mi-ar fi frică. Sper că n'ai așa așa rea idee de curajul meu. Mie, se mi fi teamă de Crocodil ! Din potrivă. Aș da mult ca să ved cotea față lui cea uricioasă, și dacă se va întîmpla aceasta vr'o dată, de grabă l'aș apuca de gît. Din partea mea, am mai mult socoteli de regulat cu acest blăstămat, și, dacă cum-va l'mi va ieși înainte, nu va mai fi nevoie să pue pe urma lui cîinii care vinează oameni.

Și dacă nu mă va silii să îl ucid pe loc, l'î făgăduiesc că nu va mai alerga prin cărările pădurilor, de nu prin cărarea care duce la închisoarea de la Batabano. O jur pe D-zeu !

— Ei bine ! dacă vom avea norocul de a l'ntălni pe acel primejdios dușman, poți să te bizui pe mine, Gaspardo. Voi face tot ce mi va sta în putere, spre a te ajuta să l' ajungi la țel. Nu fiind că e un sclav negru, ci pentru că e un blîstemat, cum ai spus. S'apoi e dușmanul d-tale personal, ai spus-o.

— Mit de mulțumiri, sinioare.

CASA DE SCHIMB 613
I. M. FERMO
 Strada Lipscani, No. 23
 Cumpara si vinde efecte publice si face
 or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti
 25 Februarie 1889

	Cump.	Vind.
5 0/0 Renta amortisabila	18 1/4	58 3/4
5 0/0 Renta perpetua	98	99 3/4
6 0/0 Oblig. de Stat	100 1/2	103 3/4
6 0/0 Oblig. dest. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	105
7 0/0 Scris. func. rurale	56 3/4	97 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	1 1/4	104 3/4
6 0/0 Scris. func. urbane	102	103
5 0/0 Scris. func. urbane	94	94 1/2
Urbane 5 0/0 Iasi	82	82 3/4
5 0/0 Imprumutul comunal	87 1/4	87 3/4
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	550	261
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni bancii nation.	990	1000
Actiuni «Dacia-România»		
- Nationala	270	2 5
- Constructiuni	140	150
Argint contra aur	8/4	1
Fiorini austriaci	210	211
Tendinta ferma		

Chocolat Menier

LA PLUS GRANDE FABRIQUE DU MONDE

DIPLOMES D'HONNEUR A TOUTES LES EXPOSITIONS

VENTE DU CHOCOLAT MENIER: 50,000 KILOS PAR JOUR

SE TROUVE PARTOUT

CASA DE SCHIMB 806
MOSCU NACHMIAS
 No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika
 Str. Lipscani, in fata noii cladiri Bancii Nationale
 (Dacia-România)
 Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce
 schimb de monezi
Bucuresti
 Cursul pe ziua de 25 Februarie 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	82 1/2	83 3/4
5 % Renta amortisabila	97 3/4	98 1/2
6 % Renta amortisabila	97	98
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	100	100 1/2
5 % Municipale	97	97 1/2
10 fr. Casei pens. (300 L.)	140	140 1/2
7 % Scrisuri funciare rurale	104 1/2	105
5 % " " " "	104 1/2	104 3/4
7 % " " " " urbane	104	104 1/2
5 % " " " " " "	96 1/2	94 1/2
5 % " " " " " "	88 1/2	88
Actiuni Banca Nationala	990	1000
3 % Losuri sortesti cu prime	18 1/2	18 1/2
Losuri cu prime Emis. 1888	18	18 1/2
Losuri crucea rosie italiana	28	28
" crucea rosie Austriaca cu prime	28	28
" crucea rosie Ungara cu prime	44	44
Losuri Basilica Putnam	17	17
" Otomane cu prime	60	60
Im. cu prime Buc. (30 lei)	85	85
Aur contra argint sau bilite	1	1
Fiorini Wal. Austriac	210	211
Marci germane	124	126
Bancnote franceze	100	100 1/2
" italiene	99	100
" Ruble hârtie	570	570
N.B. Cursul este socotit în aur		

PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA
BOGDANESCI (judetul Bacau)

Această fabrică națională recomandă produsele ei, începând de la articolele cele mai simple până la cele mai fine obiecte, precum: *tot soiul de sticle, lămpi, candelabre, vase, sticlărit pentru uzul farmaciilor, garafe, sticle pentru ape minerale* etc. etc.

Toate comenzile se efectuează cu cea mai mare exactitate și promptitudine spre mulțumirea onor. public.

A adresa comenzile la

PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA-BOGDANESCI
GARA-ONESCII

Această stațiune a Căilor Ferate Române primește și expediții de valoare precum și telegrame. Pentru aceste din urmă este suficient a le adresa:

STICLARIE GARA ONESCII

DE ARENDAT CHIAR DE ACUM!
 Moara hydraulică, numită fabrica de macinat «Constantin» 5 Km. departe de T. Severin, producând făinuri fine 3000 Kg. sau ordinare 10000 Kgr. în 24 ore. Doritorii se vor adresa la «Agenția Havas» sau la D. M. Ciocazan T. Severin.

SE CAUTA UN ASOCIAT cu un capital de 70.000 l. pentru exploatarea unei mori sistematice situată 5 km. de T. Severin. Doritorii se vor adresa la Magazinul Depositelor de făinuri al d-lui C. M. Ciocazan din T. Severin.

BAILE MITRASEWSKY
 Strada Politiei, No. 4-6

Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onoratului public. Direcțiunea.

PREMIAT CU DIPLOMA DE ONOARE
LA EXPOZITIUNEA UNIVERSALA LA BRUXELLES IN ANUL 1888

PENTRU BARBATI

INVENTIUNE EXTRAORDINARA. Aparatul electro metalic al Doctorului Borsodi pentru vindecarea slabii unei barbatesti. Aparatul inlatura aceasta boala si da corpului putere noua. Aplicarea este foarte simpla. E destul, de a purta aparatul pe corpul gol, pentru a readuce barbatului slabit putere, perduta si 'l face în zioa cea d'intâia potent. El inlatura si slabiciuni de ori ce fel.

Preciurile: 1 fl. 55, 2 fl. 40, 3 fl. 30

ATELIER PENTRU APARATE ELECTRO-METALICE, PATENT DR. BORSODI
 VIEN, II NESTROYGASSE No. 6

Brosuri detaliate se vor trimite cu precii de 50 crucieri
 Se cauta un reprezentant apt pentru România

(-) Venzare in rate lunare si septamanale (-)



6 ani garantie (-)

CEA MAI BUNA MASINA DE CUSUT DIN LUME

PATENT-NOTHMANN

Singer Perfectionat

PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI

Aceste Mașine sînt, grație numeroaselor lor avantagii, premiate la toate expozitiile cu prime medalii și diplome de onoare; posedă numeroase îmbunătățiri asupra altor mașine de tot felul, între care vom cita: **bratul lor înalt**, care produce o mănunchi ușoară și comodă, **suveica fără infrare**, așezarea de sine a acului în adevărata sa pozițiune, **deparatorul automat**, etc. Pe lângă acestea, lucrează fără nici un șgomot pentru care a și fost numită cu drept cuvânt „La Silenceuse.” Produce un lucru curat, elegant și simetric.

Posedă 14 aparate accesorii, precum aparat pentru brodat, marcat, tivit, încrețit, etc. Toate părțile mașinei sunt lucrate în oțel cel mai fin ceea ce contribuie la soliditatea și durabilitatea ei.

Depozit de mașine de cusut zise «de Lipsca» pentru cismari; mașinele «Titania» și «Ringschiffchen» pentru croitori; «Wehler et Wilson» pentru fabricanți de lingerie.

(-) 6 ani garantie (-)

BULEVARDUL ELISABETHA
CASA GRAND HOTEL BOULEVARD
 (UNDE SE AFLA ȘI DEPOSITUL GENERAL)

Cataloagele ilustrate se trimete dupe cerere gratis si franco

(-) Masinele vechi se primesc in schimb (-)

ALBERT BAUER
 CONSTRUCTOR DE MORI
 BIUROU TECHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE
 FABRICI DE SCROBEALA

Mașini pentru tot felul de industrie. Mașini de aburi, Turbine, motoare hydraulice, Depozit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul, Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloage și Prefuri corente la cerere gratis și franco)

HOTELUL VICTORIA
 FOST CARACAS
 BUCURESTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCURESTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, pr-cum Camera și Senat, Banca Nationala, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Posta centrala etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiunii fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale streine și locale, Muzica națională în toate seriile, condusa de simpaticul artist român Tache Toniescu.

Direcțiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înc eșințat d'înl Tasse Georgiade fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitala, și care roaga pe Onorab. sa clientela al reîncuraja, asigurându-le promptitudinea serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'auua probele cele mai frumoase.

Rămând cu toată stima T. G.

MEDALIE DE ARGINT
HARTIE CHIMICA BERBERIANU
 Depozitu central în farmaciile domnilor
ALESSANDRIU BUCUREȘTI și P. LAZEANU CRAIOVA
 În detal la toate farmaciile din țara

- UN LEU RULOUL -

Cel mai eficec remediu ce se poate întrebuința contra tuturor durerilor reumatismale precum: *duș era de mijloc și de spate, dureri de siate, Podagra, dureri si iritatiuni ale pieptului, Nevralgii* etc. etc. Asemenea se mai poate întrebuința cu succes la *asuri, boale de re. ichi, conusiumi, degeraturi, plagi scrofuloase, rani, scrișituri, taaturi, buboae, butaturi* etc. etc.

Fie-carui Rulou este alaturata o instructiune foarte detaliata

MAGASIN DE COLONIALE
MATACHE GEORGESCU
 „LA COROANA REGALA”

Avis important pentru Menagiu

Recomand marele meu depou cu vin negru vechiu analizat și garantat natural, cu prețuri foarte moderate și mai puțin ca ori unde fiind produțiune proprie din via buna, asemenea și vinuri vechi și noi prima calitate.

Vânzarea în vase sau plus la butelii și transportat franco la domiciliu.

Mare cantitate de butoaie goale de rou și cognac de la 5 până la 22 vedre se desface și se vinde foarte c. u.

Măi aproușionari cu toate art. colole de beanie, droguerie, delicatose și conserve din pri a calitate și la un preț foarte moderat.

Brânza, tucenuri, și Urda de toamna foarte gustoase și grase și brânzeturile stroile de tot felul, Carnuri și Pescarie afumate și conservate.

Cai colonial și a beie, Rom și Cognac veritabil, și tot felul de beuturi spirtoase și Liquorari fine Biscuits și toate Articole n. casare pentru menagiu.

Dorința a înțari și mai mult înmăna m-a clientela, am decis a vinde cu cele mai moderate prețuri și a face toate concessiunile postibile spre mulțumirea onor. public consumator.

Onor. vizitatori ai Magazinului meu se pot convinge de adevăr de la prima vizită ce vor face.

Cu deosebită stimă, **MATACHE GEORGESCU**

REDESCHIDAREA
HOTELULUI MERCUR
 FOSTUL HOTEL LABES
 STRADA LIPSCANI 2, BUCURESTI

Am onoare a face cunoscut onor. public, domnilor căl tori și fostilor mei clienți, ca am redeschis sus numitul hotel, situat în centrul capitalei, restaurat și mobilat din nou.

Camerele de la 1 fr. 50 pe zi

Apartamente și camere cu lună, cu sau fara pension cu prețuri reituse. Pentru d-ni comis-voiajori prețurile sunt esceptionale.

Restaurant în hotel cu prețuri moderate. Serviciul prompt.

Roag pe onor. public de a mă onora cu vizitele d-lor și sper ca vor li pe deplin satisfacuti.

Cu stimă, **M. Weinberger**
 fostul antreprenor al hotelului Englitera.

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA
 (SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)
 No. 3.—BIUROUL L BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
 PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE
 MOTORI HYDRAULICI, STAVILARE, ROBINETE, FĂNTĂNI,
 — GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ
 SPARGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, TUBURI cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1853, Anvers 1855.
 Medalie de aur: Craiova 1887.